

Городская газета

№ 164 (16794) Суббота, 30 августа 1997 г.

С 50-летием Дня шахтера вас, горняки!

УВАЖАЕМЫЕ ШАХТЕРЫ КУЗБАССА!

Поздравляю Вас со славным юбилеем - 50-летием Дня шахтера! Для Кузбасса - это особый праздник. Ведь с мужественного труда горняка наш край начался. Этим живет сегодня. Людьми и углем будет пристать его богатство. Кузнецкий край поистине благодатен и не зря считается промышленным сердцем России. По количеству и мощности угольных пластов, качеству углей Кузнецкий бассейн не имеет себе равных в мире. Пятая часть каменного угля России добывается в Кузбассе, каждая третья тонна металла выплавляется на кузбасских коксующихся углях. Но земные недра всегда с большой неохотой отдают свои богатства. Поэтому труд шахтера требует не только огромной физической силы, но и смелости, самообладания, выдержки, и вызывает большое уважение всех россиян.

Понимаю, дорогие друзья, нелегко вам сегодня живется. Я надеюсь, что ваши сила духа, стойкость характера и мудрость в заботе об отрасли помогут преодолеть все трудности. Твердо верю - угольная промышленность Кузбасса станет прибыльной. Для этого нужно объединить наши усилия. Будем работать, вместе закладывать основу лучшего будущего для наших детей и внуков.

Дорогие горняки! От всего сердца желаю вам, людям гордой, мужественной профессии, бодрости духа, твердой веры в добрый завтрашний день.

Низкий поклон и самые добрые пожелания долгих лет жизни ветеранам, посвятившим шахтерской профессии свои лучшие годы.

Счастья, здоровья, благополучия вам, вашим семьям, детям и внукам!

С искренним уважением и благодарностью за ваш труд

А. ТУЛЕЕВ.

Глава администрации Кемеровской области.

ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ! ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас, наш славный отряд шахтеров, ветеранов труда, членов шахтерских семей и всех горожан, с замечательным праздником - Днем шахтера!

Празднование Дня шахтера - это знак всенародного признания и уважения к шахтерскому труду. Шахтерский труд неразрывно связан с многоотраслевым хозяйством города и региона, вносит достойный вклад в его развитие, решение социальных проблем. Как и в прежние годы, наш город славится мастерами угольной добычи и проходки, проработавшими на угольных предприятиях долгое время. Такие люди, как Дьячук Николай Николаевич, Занкин Сергей Павлович, Зинохин Олег Сергеевич, Змазнев Андрей Сергеевич, Крапивин Валерий Иванович, Логунов Николай Андреевич, Никонов Виктор Александрович, Просвирин Николай Николаевич, Толстых Геннадий Андреевич, Шайдо Сергей Петрович, составляют костяк передовой части горняков.

Город всегда гордился шахтерами, с уважением относился к их нелегкому, опасному труду. Земные недра с большой неохотой отдают свои богатства. Поэтому не всегда шахтеры возвращаются из забоев. В эти дни мы склоняем головы перед памятью погибших. Память об этих людях не должна предаваться забвению.

Спасибо Вам, шахтеры, за трудную мужскую работу.

От всей души желаю Вам, дорогие ленинск-кузнецкане, крепкого здоровья, дружбы и взаимовыручки, без которых в забое не обойтись. А Вашим женам, детям - радости, чтобы видели они вас каждый день живыми, здоровыми и веселыми.

Г. КОНИХИН.

Глава администрации города.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТРУЖЕНИКИ ШАХТ!

Ленинский терком углепрофсоюза поздравляет всех работников угольной отрасли с 50-летием празднования Дня шахтера!

Желаем вам сплоченности и единства, успехов в решении экономических проблем. Пусть этот праздник укрепит надежду на лучшее будущее, сознание того, что нынешние трудности будут преодолимы.

Доброго Вам здоровья, благополучия, радости и счастья Вам и Вашим близким!

НА ЕВРОПЕЙСКОМ УРОВНЕ

Накануне Дня шахтера в городе побывал генеральный директор компании «Росуголь» Ю. Н. Малышев.

Свой очередной визит он приурочил к пуску двух заводов. В оба объекта компании «Росуголь» в свое время вложила немалые денежные средства, и теперь Малышев смотрел, во что они материализовались.

Прямо скажем, и отделение, и завод получились европейского класса. Причем и тот, и другой построен с использованием технологий ведущих немецких фирм. По мнению специалистов, и завод, и отделение не имеют себе равных за Уралом.

И. ЧИКУРОВ.



НАКАНУНЕ профессионального праздника сотни ленинск-кузнецких шахтеров получают различные правительственные и ведомственные награды. Среди них и бригадир очистной бригады участка № 3 шахты «Комсомолец» Динар Сибгатулин. К ордену «Трудовой славы» и званию «Заслуженный шахтер РСФСР» прибавился знак «Почетный шахтер России».

Начал свой горняцкий путь Динар тридцать лет назад. Сначала на «Кировке». А после службы в армии и до сегодняшнего дня работает на «Комсомольце». В 1976 году его назначают бригадиром создавшейся на участке комсомольско-молодежной бригады, ставшей впоследствии лучшей на шахте.

В нелегких горно-геологических условиях маломощного Емельяновского пласта коллектив постоянно выполнял план и повышенные обязательства.

И в наше сложное время достаточно устойчивое положение шахты «Комсомолец» базируется на стабильной добыче горняков третьего участка во главе с неизменным бригадиром Динаром Сибгатулиным.

Фото М. НИКОНОВА.

ГЕРОЙ - «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

Не удалось, к сожалению, АО «Ленинскому углю» справиться с августовским планом добычи. За шесть дней до конца месяца общий долг шахт составлял 100 тысяч тонн.

На этом фоне значительно выделяется шахта «Полысаевская» - единственный, имеющий «плюс» с начала года. Да еще какой увесистый - более 1200 дополнительных метров по всем подгото-

вительным работам. Так что, если по трудовым успехам позапрошлый год можно было смело назвать годом «Комсомольца», прошлый - годом «Кировки», то герой нынешнего - «Полысаевская».

И. КЕДРОВ.

РОВНО три года назад гидрошахта «Заречная» полностью прекратила очистные работы и стала на реконструкцию.

Предыстория такого решения такова. За сорок лет своего существования первая в мире гидрошахта «сыла» благоприятные для такого способа добычи запасы угля. Попытались было скомбинировать две технологии - добыву в «сухой» лаве и «мокрую» транспортировку угля на поверхности, но ничего доброго из этой затеи не вышло. Тогда ничего другого не оставалось, как перевести полностью предприятие на традиционную для рудника угледобычу, «Росуголь» дал «добро», выделил средства на реконструкцию, и работа пошла.

Основным этапом было прохождение наклонного конвейерного ствола длиной в два километра двести метров. На начальном этапе за проходку брались киселевские шахтостроители, затем ЕШПУ, но из-за финансовых трудностей подрядчики, пройдя чуть более двухсот метров, свернули работы, и остальную часть ствола «зареченцы» проложили собственными силами. А точнее, силами проходческого участка № 3, возглавляемого С. В. Стукаленко. Традиции у этого коллектива сохранились еще со времен прославленного бригадира А. Прудникова. Поэтому проходка велась даже с опрежением графиков, и к февралю прошлого года ствол был готов.

Но с монтажом пришлось ждать аж до февраля нынешнего года, пока искались деньги на приобретение конвейерного става, роликов и резинотросовой ленты. Наконец, когда оборудование стало поступать, монтаж велся прямо с колес. А делали

его, опять же, сами «зареченцы» - транспортный участок под руководством А. М. Антипова, имеющего большой опыт работы на конвейерном транспорте еще по шахтоуправлению «Кольчугинское». К слову, нынешний коллек-

тив предприятия практически сформирован - бывшие «кузнецане», «октябрьцы», «кольчугинцы», но не «бегуны», а толковые, опытные специалисты.

Делали транспортники монтаж на совесть - ведь на них в последующем ляжет и обслуживание этого уникального конвейера ЗЛП-1200А. Ведь в России подобных подземных транспортных магистралей нет: небывала непрерывная длина по прямой, большая скорость движения ленты - два с половиной метра в секунду, высокая производительность - можно «качать» до 900 тонн угля в час. Конвейер оборудован, помимо головного привода, еще двумя промежуточными. Честно говоря, сами руководители шахты еще не до конца уверены в том, что такая машина будет сразу работать, как часы. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Причем руки мастеровитые. Пока велась сборка конвейера, были придуманы и внедрены по ходу дела десятки изобретений - местных «ноу-хау».

Не менее уникальны

зикин, поведал об этом директору «Заречной» В. П. Зубареву. Решили - будем строить такую же. Она и рациональней, и дешевле, и легче, и, что самое главное, долговечнее. Подготовку необходимой документации и изготовление галереи взяла на себя новокузнецкая фирма «Сибпроектстальконструкция». Она же аккуратно уложила галерею при помощи гигантского крана грузоподъемностью в 120 тонн на многометровую опору, построенную монтажниками ЛШСМУ-3. Первый этап реконструкции включил в себя также строительство водоотлива на горизонте 85 и реставрацию узла погрузки угля в вагоны.

Итогом всей этой работы должен стать пуск в середине сентября лавы № 902 по пласту Польсаевскому. Лава эта внеплановая, осталась еще с прошлых лет, но без угля

шахте очень трудно соединить концы с концами.

Задолженность по зарплате превышает семь месяцев, общий долг «Заречной» составляет 43 миллиарда рублей. При этом

финансирование со стороны «Росугля» идет крайне нерегулярно и покрывает лишь половину стоимости выполненных работ. Вот и пришлось подреставрировать старенький очистной комплекс 10КП-70 и запускать его вновь в работу. Осталось в этой лаве около 300 тысяч тонн угля.

подготовительными заботами, численностью 412 трудящихся, производительность - более 200 тонн в месяц на одного рабочего. Ожидаемая себестоимость угля - 70 тысяч рублей за тонну, что эквивалентно 12 долларам.

Но когда мы вместе с директором В. П. Зубаревым осматривали в шахте стройную линию конвейера, он без особого энтузиазма называл эти впечатляющие цифры. Дело в том, что буквально на днях ему довелось по приглашению фирмы «Джей» побывать на американских шахтах, посмотреть тамошние условия работы, темпы добычи - в отдельных лавах до миллиона тонн в месяц!

Конечно, есть с чем сравнить и о чём призадуматься. Одно радует: американская себестоимость тонны угля - все те же 10-12 долларов. И еще, пожалуй то, что наши горняки по работоспособности и смекалке несколько не уступают заокеанским коллегам. Нам бы технику, как у них, и еще посмотрели бы - кто кого. Правда, тогда и режим работы надо менять. Американская режущая смена длится десять часов. Годовой отпуск - две-три недели...

О многом еще в шахте довелось поговорить с Валерием Павловичем. Хотели продолжить разговор на поверхности, но так и не дождались директора - собрался подзадержаться всего на полчасика, посмотреть, как идут наладочные работы, но остался до самого вечера. Оно и понятно - через несколько дней «Заречная» должна была полновесно «вздохнуть» новой своей, второй «сухой» жизнью.

И. ЧИКУРОВ.

Крепитесь, вдовы...

На прошлой неделе одиннадцати вдовам, на чьих плечах после гибели мужей в шахтах осталось по многу детей, была передана областная материальная помощь.

По миллиону рублей вручил женщинам Владимир Павлович Романов. Герой Социалистического Труда, председатель кузбасского фонда «Шахтерская память». Он также передал слова сочувствия и благодарности за детей от А. Г. Тулеева. В свою очередь, денежные пособия вручил и глава городской администрации Г. В. Коняхин.

Наверное, государство на сегодняшний день не в состоянии поддержать шахтерские семьи, оставшиеся без кормильцев, так, как они того заслуживают. Но и такие суммы, особенно перед началом учебного года, очень даже кстати. Ведь, к примеру, у Надежды Михайловны Алиевой на руках осталось четверо сыновей и две дочери. И у Тамары Викторовны Галацковой тоже шестеро, только набор, четыре дочки и два сына. У обоих самые младшие идут в первый класс.

После вручения вдовы помянули своих мужей и решили обязательно съездить в Кемерово, поставить свечки в часовне, построенной в память о погибших шахтерах. Мэр поддержал просьбу, и во вторник была организована такая поездка для вдов, здесь отслужили службу за упокой душ усопших. Конечно, были и слезы, но и была умиротворенность: может быть, там, на небесах, обрели рай так безвременно вырванные из жизни их мужья.

И. КАТИН.

Аист прилетает в августе

Август - месяц урожайный не только на грибы да яблоки, но и на свадьбы. А самый «пик» приходится на День шахтера.

Вот и нынче в канун этого дня решили связать себя священными узами брака горный мастер шахтоуправления «Кольчугинское» Дмитрий Владимирович Жидков со своей избранницей Татьяной Владимировной Медянцевой, электрослесарь шахты имени 7 Ноября Александр Сергеевич Харахунов с Татьяной Сергеевной Харченко, сварщик-монтажник с шахты имени Кирова Валерий Юрьевич Швыркин с Екатериной Александровной Нестеровой, слесарь той же шахты Олег Евгеньевич Мартынюк с Еленой Сергеевной Ананьиной и другие. Всего в шахтерский праздник в городе будет око-

ло сорока свадеб. А сколько приспело к этой дате золотых, серебряных, деревянных, ситцевых и прочих!

Что характерно, в августе, как сказала заведующая горзагсом Н. В. Гуренкова, и ребятишек рождается больше обычного. В нынешнем появилось пополнение в шахтерских семьях Шуйских (папа - горный мастер шахты «Комсомолец»), Студенихиных (электрослесарь шахты имени Кирова), Борисовых (проходчик шахтоуправления «Кольчугинское») и многих других. Восемьдесят раз прилетал аист в Ленинск-Кузнецкий в течение августа.

А. СТЕПАНОВА.

И детям - праздник

Вслед за Днем шахтера дети горняков пойдут в школу. Для них, как и для всех школьников города, также будет устроен праздник - День знаний.

Первого сентября ребятам можно будет посмотреть фильмы в кинотеатрах и покататься в парке имени Горького на аттракционах за полцены. Кроме того, на площади у ДК имени Ярославского с 11 часов начнется игровая

И. КЕДРОВ.



Кузбасский пейзаж

Замелькали кузбасские версты: огороды, разъезды, столбы. А на взгорках дома, как наперстки, в паутине кривой городьбы. Трубы, будки, копры, терриконник, как громадная печка, чадит. И пацан, оседлав подоконник,

из окна общежитья глядит. Остановимся где-нибудь в поле, где трясет бородою овес, и сжимается сердце до боли, и глаза застилают от слез. Слишком редки луга и опушки, где деревья уперлись в зенит,

где ведут перекличку кукушки и вверху жаворонок звенит, где на ветках калины полгорстки, где дурманящий запах язви... Замелькали кузбасские версты, как сумбурные мысли мои.

А. ШИШКИН.
Фото М. НЕЧАЕВА.

ПЕРЕБИРАЮ пожелтевшие страницы газет. Фотоснимки, заголовки статей прошлых лет: «Братья Перминовы», «Первопроходцы», «Стаж - более двухсот лет». Когда-то их называли бригадой Перминовых. Сегодня о них говорят - шахтерская династия.

Скоро сказка сказывается...

...Почитай, в тридевятом царстве-государстве, небольшом селе Снегирево Марийской АССР, более полувека тому назад жила семья Перминовых. И было у Ильи Ивановича и Серафимы Григорьевны шестеро детей. Пятеро сынов, как пальцы одной руки - любовь, радость, надежда, подмога, опора в жизни и украшение ее - младшая Настенька.

Мальчишки - Иван, Александр, Борис, Виктор, Петр - появлялись в семье один за другим. Но, несмотря на многочисленность семейства (а для села это было не редкость), на жизнь свою никто не жаловался. Места там привольные. Поля, леса. Колхоз не бедствовал, на натурплату даже рожь не брали, предпочитали пшеницу. Это было поколение людей, что слушало и лело песню: «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью!».

Но не довелось Илье Ивановичу увидеть наследников своих окрепшими и повзрослевшими. В январе 42-года ушел он на фронт, а уже в июле жена получила извещение о том, что муж ее пропал без вести в боях на Соляной горе. Эту местность сыновья и связывают теперь с последним местом пребывания своего отца на нашей земле.

В сиротстве своем семья Перминовых была не одинокой в селе. В них кормильцами стали вдовы. Серафиме Григорьевне сразу же помогать стали сыновья, взявшись на себя мужскую работу в доме и крестьянстве. Сегодня еще вспоминают, как четырехлетний Петр лас в колхозе свиней. Так и каждый - в меру сил и возможностей своего возраста. Старшему Ивану тогда было одиннадцать лет. И трудно сейчас назвать тот участок в хозяйстве, где бы он не работал. Был даже на лесозаготовке. Недаром же первую свою награду - медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» Иван получил еще пятнадцатилетним.

И никто тогда не думал, что через четыре года после войны семья снова лишится еще одного кормильца: парня забрали в трудармию. Заступившись за сироту было некому, откупиться - нечем. Посланники же райкома были неумолимы: нужно работать на шахтах Сибири. В те годы даже шутка бытовала в их краях: «Сюда везут вагон породы, а отсюда - эшелон татар». Ивану еще повезло: вместе с ним в наш город попал друг - односельчанин, такой же сирота, как он.

Двенадцать суток тянулся товарняк через всю страну в неизвестную паренькам Сибирь, в неведомый город Ленинск-Кузнецкий. Их определили на учёбу в ФЗО № 68. Правда, перед распределением спросили, кто кем хочет быть?

- А где большее платить будут? - единственное, что спросил Иван. И, узнав: там, где погяжелее, - не задумываясь, выбрал специальность

проходчика: нужно было помочь матери.

Уже через полгода, став проходчиком участка капитальных работ шахты «А» (в будущем шахта имени Ярославского), послал он первые свои деньги домой. А потом это стало правилом - треть зарплаты, а когда и больше, ежемесячно семье, оставшейся далеко.

За годы работы Иван Ильич, а так называть его стали с самого начала, успел зарекомендо-

вать сорокалетию.

Слушая их рассказы о прошлой жизни, ловила себя на мысли, что Перминовы из тех мужиков, которые каждый двух генералов запросто могли бы прокормить. Силой, заботливостью, трудолюбием ни родители, ни бог никого не обделили.

Иван Ильич, например, вспоминает, что еще в восемнадцать лет «один забой выкачивал», а это 30-40 тонн породы лопатой

работала вместе с мужем. И сегодня ее стаж на шахте имени Ярославского насчитывает 32 года. Сначала была слесарем-оптиком, потом эту профессию переименовали в слесаря по шахтному оборудованию. Сегодня и не пересчитаешь, сколько приборов, так необходимых горнякам под землей, прошло через ее руки.

Шахтерские жены - это разговор особый...

- Ведь каждый день ждешь мужа со смены, как из боя: жив, здоров ли? - продолжает мысль жена Ивана Ильича Александра Георгиевна. - А у моего еще привычка была «двоить». Кто за-

бывало, забирал детишек прямо тут, на шахте.

- Девять-то их было некуда, - объясняет Мария Васильевна, - вот и брала с собой на работу. Так что, можно сказать, и дочь, и сын на шахте выросли.

Может быть, еще и потому Светлана и Дмитрий, окончив институты, пришли на ту же «Ярославку». Светлана до сих пор работает нормировщиком. Это она вместе с мамой сегодня вносит свой вклад в горняцкую копилку Перминовых.

Это вовсе не значит, что не осталось в династии больше шахтеров. К примеру, три сына Петра Ильича - Сергей, Вадим и Дмитрий - закончили горный техникум. Старший, Сергей, вот уже больше десяти лет трудится на шахте имени Кирова. Горняком был и недавно трагически погибший Геннадий, сын Виктора Ильича.

Так что главный для Перминовых праздник - День шахтера - они отмечают не только в память прошлого династии. Да и можно ли вообще говорить о прошлом? Вырастили братья двенадцать детей. Подрастают тринадцать внуков. Глядишь, кто-нибудь из них и выберет для себя профессию дедов и родителей. Придет на ту же «Ярославку». И все продолжится - газетные снимки, статьи, заголовки...

Снегиревские родники

Маленький семейный архив, своеобразный такой мини-музей, есть в доме каждого из Перминовых. Толстые фотоальбомы, при всем желании владельцев, все равно не сумевшие бы вместить иллюстрации прожитого. «У шкатулке», который сегодня именуем нелепым названием «стенка», хранятся папки с многочисленными Почетными грамотами и благодарностями. А внуки, как и все дети, очень любят доставать оттуда заветные коробочки с дедовыми наградами. Знаки «Почетный шахтер», медали «Шахтерская слава»...

Ничто так не притягательно, как история своей семьи, как память о твоих истоках. В них черпаем мы силы для себя. И только от тебя зависит, чтобы остался исток светлым и незамутненным, дающим новую жизнь. Братьям Перминовым это удалось.

...Помните начало нашей сказки? Скажите теперь, разве не сложилась она такой, чтобы снова и снова пересказывать ее внуку? Через все трудности прошли ее герои. Выстояли во всех испытаниях. Разве только не было у них живой воды?.. Не поверите, была и она.

Есть в Снегиреве небольшая речушка, но воду для питья берут там из родника. Из года в год, после половодья, кто-нибудь из селян, а в свое время был среди них и Илья Иванович, заботливо очищает родник, прилагивает лоток, обязательнно из липовой доски, чтобы не портился вкус воды. До сих пор помнят ту живительную родниковую воду братья. Те, которые назывались бригадой Перминовых. Те, кто сегодня считается основателями шахтерской династии Перминовых.

С. ЛЕНСКАЯ



вать себя настолько, что о других Перминовых судили уже по нему самому. И поэтому, когда братья, отслужив, начали приезжать в Ленинск, Ивану Ильичу было достаточно сказать директору шахты, что приведет на работу брата, к себе в бригаду. А тому, в свою очередь, достаточно было одного взгляда, чтобы понять: и этот из рода Перминовых - высокий, широкоплечий, с натруженными руками, с взглядом, прямо смотрящим в глаза людям. Про таких говорят: весь на виду. И уже в конце пятидесятых пятерка проходчиков-братьев была известна всей «Ярославке». И каждый из них остался верен выбранной профессии, шахте своей на всю жизнь.

Верность - вообще черта для Перминовых характерная. Первонаперво - Иван Ильич, решивший собрать на новой для себя родине всю семью воедино. Оно и понятно. За одиннадцать лет, включая службу, скиания по общежитиям и казармам, устал он без своего «угла». И как только позволили средства, вместе с братом Борисом купили они домик, куда и перевезли маму (Настя, к несчастью, умерла еще подростком). Сюда потом приехали и другие братья.

Как же, наверное, радовалась Серафима Григорьевна, живя в окружении возмужавших своих сыновей! По рассказам, огорчало только одно - парни уже давно переросли обычный жениховский возраст. Но, считай, почти одновременно отыскали себе братья невест. Сыграли одна за другую свадьбы. Причем и здесь выбор был единственным, а любовь - с первого взгляда. Сегодня стаж каждой супружеской пары приближается

перекидать надо.

Каждый из братьев - крестьянской закалки. Стало быть, без работы на земле себя не мыслил. У Ивана Ильича - свой приусадебный участок, подворье, у других - в обязательном порядке мичуринские сады, сохранившиеся до сих пор. У Александра Ильича - дача и хозяйство за городом. И, словно заглядывая свою «вину» за то, что в шахте терзают матушку-землю изнутри, сразу после смены спешили они, чтобы ухаживать за этой землей на поверхности. Растиль на ней плоды, украшать ее цветами да деревьями. А уж когда у братьев стали подрастать свои дети, то и они начали трудиться рядом с родителями, перенимая их умение, принимая их образ жизни.

Жизнь, как она есть

В жизненных судьбах братьев, как в зеркале, отразилась судьба всего того поколения. Смотришь старые фотографии, слушаешь рассказы и ловишь себя на мысли, что эти люди еще смолоду определили свой смысл жизни. А мой вопрос: «Любили ли они свою профессию, шахгу, или это дань штампованной фразе?» - их просто обидел. Шахта была вторым домом, шахте отдано по тридцатка лет жизни каждого из Перминовых. Отработав до пенсии, не смогли они сразу расстаться с «Ярославкой».

- Как там у нас? - до сих пор остается первый вопрос у Александра Ильича к жене Марии Васильевне, когда она возвращается с работы. А Марии Васильевне, в отличие от невесток, повезло: она

болел, по другой причине не вышел на работу - всегда он на вторую смену останется.

- Ламповщикам от нас доставалось, - поддерживает ее Надежда Михайловна, жена Виктора Ильича, - только и звонишь: «А номер такой-то из шахты поднялся?». Как-то однажды жду, а его все нет и нет с работы. Позвонила, оказывается, в медпункт ушел. Травма была. Правда, была незначительная.

Горняцкий бог действительно по-особенному оберегал братьев. В серьезных переделках дважды побывал только Иван Ильич. Один раз в завале больше двенадцати часов, другой - придавило по лося.

Александра Георгиевна тогда в отъезде была, на родине гостила. И вдруг - страшный сон. «Домой, домой! - затвердила она родне. - Что-то с Иваном случилось». На уговоры не поддалась, приехала - муж в больнице.

А иногда опасное с забавным неожиданно сочеталось. Надежда Михайловна вспоминает из рассказов мужа: как-то при проходке сбойки хлынула вода. Спасались, как могли. А наутро в вестибюле шахты - «молния» о том, как бригада Карла Дубса (где работали Перминовы) «сдавала нормы ГТО по плаванию».

И снова надо говорить о сходстве Перминовых. Несмотря на разные профессии жен, жизнь семей была едина в делах, тревогах, заботах своих. О мужьях, о детях, о доме.

Мария Васильевна и Александра Ефимовна, жена Петра Ильича, работали посменно. Хорошо, если эти смены с мужьями разные были. Тогда ребят передавали с рук на руки. Петр до поропился, а вот Александр,



Шахтерская гармоно

Очередная телепередача «Играй, гармонь!» была посвящена шахтерскому Кузбассу. Геннадий Заволокин со съемочной группой побывал и у нас в городе, отсняв сюжеты возле ЦДК и в парке имени Горького. Местные гармонисты постарались вовсю - передача, по отзывам телезрителей, вышла на славу. Многие узнали себя на экране. Но это, наверное, не главное. Главное - участие.

На снимках: во время съемок.

Фото М. НИКОНОВА.



Перед сменой

Что хочу, то и представлю:
Низкий дом у тополей.
Ветер гулко бьется в ставни,
На морозе околов.
Скучно шастать по болотам,
страшно в проруби глядеть.
И кому же неохота у камина посидеть!
Захочу - представлю, будто я шагаю по тайге.
Сосны шепчут:
«С добрым утром!». Мож цепляется к ноге.
Представлять несложно это:
стойки квершилаг сторожат, пахнут знойным прошлым летом, и смола на них свежа.
Я могу представить небо, рядышком - рукой подать.
Тем, кто в шахте сроду не был, небо так не увидеть.
Небо плещется в ладонях, небо колется о грудь.
Ты бессилен, ты в нем тонешь, все, что было, - позабудь.
Рядом с трапом, через раздымь, и близки, и далеки - замигали, будто звезды, ламп шахтерских огоньки.
Я подтягиваюсь сразу. Смена - некогда зевать, мне теперь не до фантазий, мне взрывчатку выдавать.

А. ШИШКИН.

В ГОД 1982-й погода решила побаловать шахтеров в их профессиональный праздник. Было сухо и тепло, улицы стояли нарядные, везде цветы. Да и сам Центральный Дворец культуры угольщиков напоминал огромный цветник. И не только из-за букетов - яркие платья женщин красиво оттеняли строгость мужских костюмов. У многих пиджаки были так увешаны орденами, медалями, знаками Почета, что отражающийся в наградах свет буквально слепил глаза. Уж в День шахтера горняцкая братия умела себя подать!

Шефом, базовым предприятием ЦДК считалось шахтоуправление «Кольчугинское». Оно как раз отмечало свой полувековой юбилей и было награждено орденом Октябрьской революции. Для вручения ждали самого министра угольной промышленности.

Но это уже - к кульминации торжества. А начался праздник с утра. Огромный в те годы творческий коллектив Дворца отправился на предприятие, чтобы встретить выходящих на гора шахтеров, отработавших смену. Это была проходческая бригада М. Фисенко. Радостные улыбки на пригороженных угольной пылью лицах, нежные цветы в наружных руках, а над всем огромным миром - бездонная голубая чаша неба, не замутненная ни единим облачком.

Потом коллектив арти-

тов расплеснулся по участкам, отделам. Поздравляли, традиционно желали здоровья, счастья, новых трудовых успехов. Горняки улыбались в ответ, и видно было, что им очень приятно общение. В актовом зале мы дали для них концерт.

целом получило тогда награду - двумстам труженикам из его коллектива тоже были вручены ордена и медали. В зале - ликовали. Около тысячи человек собрались на торжество при вместимости зала в 760 мест. Люди стояли в проходах, сидели на

дравления, поздравления! Заключительным аккордом праздника стал банкет с танцами под оркестр и любимый всеми баян. И все это - с утра до вечера - на одном дыхании.

Прошло с тех пор пятнадцать лет. Вот и юбилейная полувековая дата со дня учреждения праздника наступила. Все эти годы также были насыщены высокой творческой активностью. Но к радости примешивается грусть; обеднела отрасль, обнищала страна. Но мы по-прежнему стараемся отдавать нашим зрителям частичку собственной души, вселять в них радость и надежду.

В этом году коллектив ЦДК подготовил большую программу, включающую в себя разные жанры. Но «гвоздь» - это «Поле чудес», которое получилось и веселым, и зреющим. Кто-то из ветеранов-шахтеров ушел домой с пустыми руками, кому-то повезло, и он отхватил прекрасный приз. А главное, каждый унес в душу кусочек праздника. Ведь здесь тоже - награждение, поздравления, цветы, музыка, песни, танцы. И мы сделали все от нас зависящее, чтобы не было в зале ни одного грустного лица, и чтобы юбилей Дня шахтера горожане долго вспоминали с теплой улыбкой.

Л. КУЛЕШОВА.
Заместитель директора Центрального Дворца культуры угольщиков.

Тот праздник был незабываем

А дальше действие переместилось в ЦДК. Чидо, ни после я не помню такого многолюдья и такого душевного подъема в празднование Дня шахтера. Причина была, конечно, в самом празднике, в высокой награде, но не только. Просто прежде, хоть и красиво, торжественно, но все проводилось как-то казенno: строго от сих до сих. А тут впервые - раскованность, свобода, импровизации. Выступающие - без бумажек, гости с других предприятий рудника навезли подарков, никто не смотрит суровым оком, чтобы не случилось, не дай бог, отступления от протокола. Дворец сияет новым убранством, все в нем радует глаз.

Не только шахтоуправление «Кольчугинское» в

приставных стульях, всем хотелось все увидеть и услышать.

А какой концерт мы дали в их честь в этот день! Два с половиной часа люди не сводили глаз со сцены. Начал выступление танцевальный коллектив, исполнив «Шахтерскую сюиту». Аристы в черных костюмах - «под горняка», - в касках и с лампами на них то появлялись в свете двух прожекторов, то растворялись во мраке сцены. Зал встретил их танец оглушительными аплодисментами - зрители ведь шахтеры, любое движение понимали без разъяснений. Пели детский и взрослый хоры (а они в те времена были очень представительными), солисты, затем снова танцы, театральные сценки. И поздравления, поз-



Дорогого, любимого отца Геннадия Степановича Фалеева с 60-летием!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни!

Сколько прожито лет - мы не будем считать, Но хотим мы тебе в этот день пожелать: Не болеть, не стареть, никогда не скучать. И еще много раз день рождения встречать!

Таня, Дима, Жанна, Кирилл, Данил.

Дорогого, любимого мужа Геннадия Степановича Фалеева с 60-летием!

Годы идут, как всегда, без оглядки. Уж таков нашей жизни удел.

Их прошло, к сожалению, десятки Среди тысяч занятых и дел.

Вот и снова настал день рождения. В этот день я хочу пожелать: Только радости, счастья, здоровья.

Огорчений и горя не знать. Жена.

Дорогого и любимого сына и брата Алексея Ануфриева с 20-летием!

Желаем мы тебе сердечно:

Здоровым быть, веселым вечно, Красивым, ласковым, любимым И всем всегда необходимым.

Мама, брат Геннадий.

Дорогих Николая Иосифовича и Сергея Николаевича Плисенко с Днем шахтера!

Пусть будет в жизни все оглично -

Весомей, радостней, бодрей.

Желаем самого простого:

Свой праздник встретить веселей!

Родные

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 4890 Цена одного экземпляра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.